Emlékeztető az AVOP Monitoring Bizottság 2006. március 7-i üléséről 

Első napirendi pont: 
· Napirend elfogadása 
· A 2005. október 17-i AVOP MB emlékeztetőjének elfogadása 
Az MB a napirendet és a 2005. október 17-i ülés emlékeztetőjét elfogadta.
 

Második napirendi pont: 
· Tájékoztatás (a Bizottság 01.03.03. AGR 006156 ügyiratszámú levelében adott véleménye alapján) a Kormány által jóváhagyott többlet-kötelezettségvállalás prioritások és intézkedések közötti felosztásáról
· A napirendi pont vitájában elhangzott:

· A költségvetési törvény 5% többletkötelezettség vállalást enged meg az AVOP-nak (a 3 éves kötelezettségvállalási keret %-ában), melyből a Kormány az első prioritás 10%-áig engedélyezte a túlvállalást 2005-ben, ezáltal tette lehetővé a gabonaraktár építésére benyújtott pályázatok teljes körének finanszírozását. 

· Az 1. prioritás esetében ez 6,087 milliárd Ft többlet-kötelezettségvállalási forrást jelentett. A 2. és 3. prioritásra vonatkozó javaslat: a mezőgazdasági termékek feldolgozására 400 millió Ft-ra, a vidékfejlesztési prioritásra 2,983 milliárd Ft-ra tett javaslatot az IH.

A tájékoztatás megtörtént, a MB elfogadta a tájékoztatás megtörténtét.
 

Harmadik napirendi pont: 
· Döntés a Nőtanács képviselőjének LEADER+-rel kapcsolatos PKD-módosítási javaslatáról
A napirendi pont vitájában elhangzott:

· Formálisan is megalakult a LEADER+ Albizottság 

· Az albizottsági javaslat szerint a támogatásintenzitás maximum 10%-ban legyen meghatározva az akciócsoportok mozgástere. Jogcímenként egységesen kell meghatározni ezt az arányt. Ez nagymértékben növeli az akciócsoportok szabadságát.

A Monitoring Bizottság elfogadta az előterjesztést.
 

Negyedik napirendi pont: 
· Tájékoztató előadás az AVOP intézkedései végrehajtásának jelenlegi helyzetéről 
Dr. Kemendy Tibor, igazgató - MVH
A előadás során elhangzott:

· a jelenleg pályázható intézkedések a 2006. januárjában a felfüggesztés alól feloldott intézkedések, valamint az 1.3 Halászati intézkedések strukturális támogatása intézkedés (részletesen az előadásban). 

· 2006. március 6-ig összesen 25 845 millió HUF (101 352 ezer EUR) került kifizetésre AVOP pályázatok keretén belül, melynek legnagyobb hányadát az 1.1 "Mezőgazdasági beruházások" intézkedés jelentette (18 900 millió HUF, azaz 74 117 ezer EUR).

Az ülés során az IH javaslatot tett a következő MB ülés időpontjára, amelyet 2006. június elejében határozott meg.
 

Ötödik napirendi pont: Egyebek
· Tájékoztatás a Nemzeti Agrár- és Vidékfejlesztési Terv jelenlegi állásáról 
Dr. Tarján Zoltán - Agrár-vidékfejlesztési és környezetgazdálkodási Főosztály, főosztályvezető
Az előadás során elhangzott:

· megjelenés előtt áll az átmeneti intézkedéseket szabályozó végrehajtási rendelete illetve az EMVA végrehajtási rendelete

· még nem ismert, hogy mennyi lesz a rendelkezésünkre álló forrás. Mai ismereteik szerint csökkenő irányú a források tömege, ennek következményeként a remélt forrás 100 milliárd Ft körül lesz és ennek kiegészítése 20-25% közötti nemzeti társfinanszírozással történik.

· a Stratégia 0. változata megjelent a honlapon, és erre több mint 100 észrevétel érkezett szakmai és érdekképviseleti szervezetektől.

· a tervezés szervezett rendjének megfelelően működik egy Felzárkózó Vidék munkacsoport, melyben minden oldal képviselője benne van. A Felzárkózó Vidék munkacsoport 2004. évi alakulása óta 4 alkalommal tartottak ülést. A következő ülés még ebben a hónapban lesz.

· Tájékoztatás a Nemzeti Halászati Stratégiai Terv jelenlegi állásáról
Gábor János - Vadászati, Halászati és Vízgazdálkodási Főosztály
Az előadás során elhangzott:

· az EHA rendeletet várhatóan áprilisban fogadja el az Európai Unió 

· a halászati stratégiát a minisztérium és a hozzárendelt intézmények készítik 

· a Stratégiai irányelvek elfogadása után a Nemzeti Halászati Stratégiai Tervek (NHST) maximum 3 hónappal kell elkészíteni 

· a Halászati Operatív Programot (HOP) az NHST nemzeti szintű elfogadása után 3 hónapon belül kell elkészíteni, amelyet az Európai Bizottság a hivatalos benyújtást követő 5 hónapon belül jóváhagy.

Dr. Nyujtó Ferenc, a Monitoring Bizottság elnöke megköszönte a tájékoztatást és a részvételt és bezárta az ülést.
