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EMLÉKEZTETŐ
A Nemzeti Vidékfejlesztési Terv

Monitoring Bizottság üléséről

Időpont:
2009. június 29.

Helyszín:
Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium, Színházterem
Résztvevők:
jelenléti ív alapján
Az NVT Monitoring Bizottság alelnökének nyitóbeszéde 
Bondor István, a Monitoring Bizottság alelnöke köszöntötte a résztvevőket és megnyitotta az ülést. Megállapította, hogy kevés szavazati joggal rendelkező tag jelent meg, így a bizottság nem határozatképes, de mivel nincs döntést igénylő napirendi pont, az ülést elkezdik.
1. napirendi pont: Az ülés napirendjének elfogadása
Bondor István, a Monitoring Bizottság alelnöke feltette a kérdést, hogy a napirenddel egyetértenek-e a jelenlévők. A tagok egyetértettek, így az ülés kezdetét vette a napirendnek megfelelően.

2. napirendi pont: a 2008. december 11-én, Szarvason tartott Monitoring Bizottsági ülés emlékeztetőjének jóváhagyása

Bondor István, a Monitoring Bizottság alelnöke elmondta, hogy az emlékeztetőt a Monitoring Bizottság tagjai megkapták.
A Monitoring Bizottság jelenlévő tagjai a 2008. december 11-i ülés emlékeztetőjét egyhangúan elfogadták, azonban tekintettel arra, hogy az MB ülés nem határozatképes, így az emlékeztető jóváhagyására írásbeli eljárás keretében kell sort keríteni.

3. napirendi pont: Az NVT 2008. évről szóló éves jelentésének jóváhagyása

Bondor István, a Monitoring Bizottság alelnöke elmondta, hogy a jelentést a Monitoring Bizottság tagjai megkapták, és mivel az előző ülések tapasztalatai alapján számítani lehetett a MB ülésen történő alacsony mértékű részvételre, így a jelentés írásbeli eljárás keretében került kiküldésre jóváhagyásra a tagok részére, mely eljárás mai napon jár le és megállapítható, hogy azt a Monitoring Bizottság jóváhagyta. Egy technikai jellegű észrevétel érkezett, ami figyelembe vételre került.
A Monitoring Bizottság alelnöke ezt követően ismertette a jelentés főbb tartalmi elemeit. Megjegyezte, hogy mivel az EMOGA pénzügyi év nem azonos a naptári évvel, így 2008. október 15-én zárták a programot. Néhány jogcím esetében a kifizetés átnyúlt a következő programozási időszakra, amelyeket az EMVA-ból teljesítettek és teljesítenek ezt követően folyamatosan. 

A Kedvezőtlen Adottságú Területek esetében már csak az ÚMVP keretében lehetett támogatási kérelmet benyújtani 2008-ban. Majdnem 1200 kérelem bírálatát végezték el, és ÚMVP forrás terhére teljesítették is.

Átnyúló intézkedés a Meeting Standards, amelyre 3000 kifizetési kérelem érkezett be és 13-14 ezer eurót fizettek ki a gazdálkodóknak. 
A Mezőgazdasági Területek Erdősítése jogcím 2008-ban már nem volt kérelmezhető az NVT-ből, kifizetés pedig 7,2 millió euró volt 2008-ban NVT forrásból.  Az EMVA-ból folytatódik majd az intézkedés.

A Félig Önellátó Gazdaságok esetében 2008-ban már nem lehetett kérelmet benyújtani. A programozási időszak alatt összesen 414 kérelem érkezett, átlagosan 1000 eurót fizettek ki egy kérelemre.

A Magyarországon működő összesen 250 termelői csoportból 200 kapott támogatást az NVT-ből. Ez a konstrukció átnyúlik az EMVA-ra, a 2007-2013-as időszakra.

Az előnyöket ismertetve a Monitoring Bizottság alelnöke elmondta, hogy a termelői csoport a támogatáson kívül más előnyöket tud élvezni, amikor más konstrukcióban nyújt be kérelmet. 
Véleménye szerint sikeresen zárták ezt a támogatási időszakot.

A Monitoring Bizottság alelnöke felhívta a figyelmet az előtérben is megtalálható brossúrákra, melyek régiónként készültek el, és 800 ezer példányban terjesztették országszerte. Regionális napilapokba volt befűzve 1-1 példány az adott régióra jellemzően. A brossúra általános tájékoztatást nyújt, de eredménykommunikációt is tartalmaz és egy-egy kedvezményezettet kiemelve, az ő példájukon keresztül mutatja be, milyen támogatást tudott nyújtani az NVT.

A Monitoring Bizottság alelnöke a kivetítőn bemutatta azt a NVT microsite-ot, mely szintén információval tud szolgálni azzal kapcsolatban, mit mutatott fel eredményként a program.

4. napirendi pont: Tájékoztatás a NVT ex-post értékelésről

Csépe Balázs ismertette az ex-post értékelés célját, jogszabályi hátterét. 
Elmondta, hogy az ex-post értékelők hatalmas adatmennyiséget és dokumentumot használtak fel és elemeztek, hogy megállapítsák, mi történt az NVT 4-5 végrehajtási éve alatt. Ennek eredményeként egy 350 oldalas dokumentum született, mely a Bondor úr által említett website-on is elérhető, valamint az FVM honlapján is megtalálható lesz. Az értékelés megtalálható a www.umvp.eu oldal NVT bannerjében is.
Hozzátette, hogy a részletesen elemzett adattartalom mellett 6200 online bekért értékelő lapot is elemeztek, melyben a gazdálkodókat kérdezték különböző NVT vonatkozású adatokról. Ezek eredménye is megtalálható az értékelési dokumentumban.
Ismertette a főbb megállapításokat, miszerint az NVT teljesítette céljait, bár nagy áthangolások történtek menet közben, mert a valós igényekhez kellett igazítani a programot. Néhány hiányosságot tapasztaltak az értékelők, amelyre megoldási javaslatot tettek.
5. napirendi pont: Tájékoztató előadás a 2008. évi eredményekről
Gulyás Levente (Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal) igazgató sorban ismertette a jogcímeket és a megvalósításuk során elért eredményeket, ezúttal az NVT teljes végrehajtási időszakára átfogóan. 
Az agrár-környezetgazdálkodás jogcímre 2004-ben - egy alkalommal a teljes időszak alatt - lehetett kérelmeket benyújtani, azt követően éves kifizetési rendszerben történt a támogatások utalása. Idén augusztus 31-én jár le az 5 éves kötelezettségvállalás. 
Ismertette a főbb adatokat, miszerint 2004-ben 32 692 db kérelem érkezett, ebből akkor 23 761 kapott jóváhagyó határozatot, ez a kérelemszám azóta jelentősen csökkent az elutasítások, visszavonások miatt, így 2008-ban alig több mint 22 ezer kifizetési kérelem érkezett be. Az erre allokált NVT forrás kimerült, 2009-ben már EMVA-ból finanszírozzák ezt a jogcímet.
Ismertette a legfőbb problémákat is, melyek ebben az időszakban jelentkeztek:

· visszalépések;
· forrás számítása, előrebecslése;
· a forrásgazdálkodás bizonytalan volt a csökkenő ügyfélszám miatt és a csökkenő kifizethető összeg miatt;
· sok szankciót kellett alkalmazni nemcsak a programban előírt kötelezettségek be nem tartása miatt, hanem a teljes gazdaságra vállalt helyes gazdálkodási gyakorlat be nem tartása miatt is.
A Kedvezőtlen Adottságú Területek esetében 2004 – 2006 között összesen egy támogatási kérelmet, majd évente egy kifizetési kérelmet lehetett benyújtani. 2007-ben az EMVA-ra való áttéréssel ez a rendszer megszűnt, és már évente lehet kifizetési kérelmeket benyújtani, melyek egyben a támogatási kérelmek is, függetlenül a korábban elnyert vagy elutasított támogatási határozattól.

Ismertette, hogy NVT keretében 2006-ig benyújtott kifizetési kérelmeket szinte teljes egészében NVT-ből finanszírozták, de az utolsó 90 kérelmet már EMVA-ból. 

A helyes gazdálkodói gyakorlat betartása vonatkozott ezekre a KAT területekre is, 2007-től ezt a követelményt a helyes mezőgazdasági és környezeti állapot betartása váltotta fel.

Az EU környezetvédelmi és állatjóléti, illetve higiéniai előírásainak való megfelelés jogcím esetében 2004-től 3 272 kedvezményezett nyert el támogatást, ebben az utolsó körben már csak a jövedelempótló támogatásra volt lehetőség pályázni. Az NVT keret itt is kimerült.

Ismertette az erre a jogcímre vonatkozó tapasztalatokat is:

· a többi jogcímhez képest nem volt egyenletes az ügyfélkör eloszlása;
· viszonylag kevés ügyfél jelentkezett, illetve a kezdeti időszakban érvényben lévő üzemméret-korlát jelentősen csökkentette a kérelmezők számát, amit az utolsó időszakban programmódosítással oldottak fel;
· az állatlétszám fenntartása és a nyilvántartási kötelezettség betartása problémát okozott – ezt felismerve kommunikációs kampányt folytattak a sajtón és szakmai szervezeteken keresztül. 
2009-ben 468 darab kifizetési kérelem érkezett, ami már teljes egészében az EMVA forrását terheli, és amelyből 416-ot már kifizettek 181,5 millió forint értékben.

Félig önellátó gazdaságok támogatása esetében elmondta, hogy az NVT forrás (2,8 millió euró) kimerült. 1 140 kedvezményezett részesült támogatásban a jogcím keretében. Az elutasítási arány megnőtt az utóbbi években, elsősorban a több évre vállalt kötelezettségek be nem tartása miatt. Az ÚMVP-ben hasonló jogcím kerül majd elindításra, amihez egyszerűbb, rugalmasabb, ügyfélbarátabb követelményrendszert javasol az MVH.

690 kifizetési kérelem érkezett be 2008-ban, amelyből kevesebb, mint 50%-ot tudtak csak jóváhagyni (333 db). A 175 milliós igényből így csak 91 milliót tudtak kifizetni.

Ezen a héten indul a 2009. évi kifizetési kérelmek benyújtási időszaka, amelyben változás, hogy az őstermelőknek kötelezően be kell nyújtani az őstermelői igazolvány másolatát.

231 kérelmet várnak még és közel 62 millió kifizetési igénnyel számolnak.
Termelői csoportok támogatása esetében 29 millió euró volt az NVT-ben a forrás, ez kimerült, és az EMVA-ból is kifizettek már 3,3 milliárd forint támogatást.
Eddig 205 termelői csoport részesült támogatásban. A támogatott termelői csoportok taglétszáma és árbevétele is nőtt a támogatásnak köszönhetően, az intézkedés sikeresnek mondható.

2008-ban 192 kérelemből 188-at hagytak jóvá 2,3 milliárd forint támogatási igénnyel, közel ennyi volt a kifizetés összege is. Az idei benyújtási határidő holnap jár le, eddig 22 kérelem érkezett, ez alapján 1,8 milliárd forintos igényre számítanak az idén.

A Mezőgazdasági Területek Erdősítése jogcímre viszonylag alacsony támogatási igény jelentkezett. Az NVT keretében vállalt kötelezettségből 70 milliárd forint az NVT keretét terheli, a többi részét az EMVA-ból fizetik majd ki, jórészt az ápolási- és a jövedelempótló támogatások vannak hátra. 
Tóth István (Mezőgazdasági Termelők és Szövetkezők Országos Szövetsége) megkérdezte Gulyás Leventétől, lehet-e tudni, hogy a 2004-2009 közötti 5 éves kötelezettség vállalás az agrár-környezetgazdálkodás estében mekkora területre történt meg, összehasonlításképpen a 2009-ben igényelt területtel, ami 1 millió 418 ezer hektár.
Gulyás Levente (MVH) igazgató a kérdésre válaszolva elmondta, hogy nagyságrendileg nem csökkent a terület, körülbelül másfél millió hektárnyi területet érint a teljes kötelezettségvállalás. A pontos számot meg fogja küldeni.

5. napirendi pont: Egyebek
Bondor István, a Monitoring Bizottság alelnöke - tekintettel arra, hogy további észrevétel nem érkezett-, megköszönte a részvételt és zárta az utolsó NVT MB ülést.
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