Emlékeztető a Nemzeti Vidékfejlesztési Terv Monitoring Bizottság 
2006. június 2-i üléséről

1. napirendi pont: 

· NVT Monitoring Bizottság napirendi pontjainak és az előző ülések emlékeztetőjének elfogadása:

A napirendi pontokat és az előző ülések emlékeztetőjét egyhangúlag elfogadta a MB.

2. napirendi pont: 

· Az NVT 2005. évi Éves Előrehaladási Jelentésének megvitatása és elfogadása
A Monitoring Bizottság elnöke tájékoztatót tartott az NVT 2005. Éves Előrehaladási Jelentéséről.
Az Európai Bizottság képviselője megköszönte a Bizottságnak magyarul megküldött dokumentumot, és néhány előzetes észrevételt tett, jelezte, hogy nyelvi problémák miatt a dokumentum többi illetékes szerv általi észrevételezése későbbre várható.

A Monitoring Bizottság elnöke a beterjesztett 2005. évre vonatkozó Éves Végrehajtási Jelentést szavazásra bocsátotta és az  MB elfogadta.
3. napirendi pont: 

· Csepregi Tibor az MVH Közvetlen Támogatások Igazgatóságának (KTI) igazgatója tájékoztatót tartott az NVT program előrehaladásáról a 2005. december 31-i állapothoz képest
4. napirendi pont: 

· Csépe Balázs, az Irányító Hatósági Főosztály NVT Menedzsment Osztályának osztályvezetője tájékoztatót tartott az információs tevékenységről és a TS keret felhasználásáról.
5. napirendi pont: 
· Dr. Tarján Zoltán az FVM Agrár-vidékfejlesztési és –környezetgazdálkodási Főosztály főosztályvezetője tájékoztatatta a MB tagogat a NAVT tervezésének állásáról, az ezzel kapcsolatos decemberi tájékoztató óta eltelt időszakban bekövetkezett változásokról.
6. napirendi pont:

· Tájékoztató a 2005. évben benyújtott 2005-20056 évre vonatkozó top-up átcsoportosítási kérelmünk 2005. évre vonatkozó részének visszavonásáról, a Kormány döntésének megfelelően. A 2006. évi módosítási kérelmet a Minisztérium továbbra is fenntartja.
A Monitoring Bizottság elnöke megköszönte a részvételt a megjelenteknek és bezárta az ülést.
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