Emlékeztető a Nemzeti Vidékfejlesztési Terv Monitoring Bizottság 

2004. október 15-i üléséről

Első napirendi pont:   

· NVT Monitoring Bizottság Ügyrendjének elfogadása:

Az előterjesztett ügyrend szövegében történt változás a Monitoring bizottsági tagok javaslatai alapján:

· Az NVT MB döntéshozatalának módja bekezdés, d pontjának utolsó mondata: A szavazati joggal rendelkező tagok 1/5-nek határozott ellenvéleménye esetén a döntést igénylő kérdés a következő NVT MB ülésre beterjesztésre kerül.

· Tanácskozási joggal részt vesznek bekezdés, -Állami Számvevőszék (EMOGA Garancia Részleg Igazoló Szerve)

Szavazás: A Bizottság konszenzussal elfogadta az ügyrendet, egy tartózkodással, ellenszavazat nélkül.

Második napirendi pont: 
Előadások:

· A Nemzeti Vidékfejlesztési Terv és intézkedéseinek részletes bemutatása (Dr. Loncsár Krisztina)

· A Nemzeti Vidékfejlesztési Terv jogi háttere (Dr. Mikó Zoltán)

· Az NVT Menedzsmentjének ismertetése (Dr. Maácz Miklós)

· A Technikai Segítségnyújtás (TS) keret felhasználása (Dr. Loncsár Krisztina)

· Beszámoló a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal NVT végrehajtására való felkészültségéről (Litzler Viktória)
Harmadik napirendi pont:
Kérdések, hozzászólások:

A felszólalók felhívták a figyelmet 

· az államigazgatási határozattal kapcsolatos garanciális és adminisztratív aggályokra,

· a félig önellátó gazdaságok gazdasági életképességét növelő intézkedés támogatási feltételeivel kapcsolatban
· a vidékfejlesztési források átcsoportosítása a piaci támogatások felé veszélyeztetné a terv stratégiai céljainak megvalósulását, továbbá az NVT általános célkitűzéseivel ellentétes eredményekhez vezetne.
Az Európai Bizottság képviselője felhívta a figyelmet arra, hogy 

· az NVT kihirdetéséről és végrehajtásáról szóló nemzeti szabályozás semmilyen tekintetben és mértékben nem térhet el az NVT Európai Bizottság által jóváhagyott szövegétől. 

· a potenciális kedvezményezettek megfelelő tájékoztatásban részesüljenek az egyes intézkedésekhez kapcsolódó követelmények rendszeréről, és – amennyiben releváns – a támogatási kérelmek elbírálásának kritériumairól
· minden pályázónak tisztában kell lennie továbbá a „Helyes gazdálkodási gyakorlat” előírásaival, erre az információs kampány során kiemelt figyelmet kell fordítani

· az NVT Technikai segítségnyújtás intézkedéséből nem finanszírozhatóak képzések, ellenkező esetben nehezen kerülhető el az átfedés az Agrár és Vidékfejlesztési Operatív Program keretében végrehajtásra kerülő „Szakképzés” intézkedése által finanszírozott tevékenységekkel.

Az Európai Bizottság képviselője az alábbi az NVT megvalósítását, illetve esetleges későbbi módosításait érintő témákkal kapcsolatban kért tájékoztatást:

· A NATURA 2000 által lefedett területek kijelölésének eredetileg 2004. május 1-jéig meg kellett volna történnie, a kijelölt területek pedig támogathatónak minősülnek az NVT keretén belül, összhangban az 1257/1999/EK Rendelet 16. cikkében foglaltakkal. Amennyiben a területek kijelölése megtörténik, az felveti az NVT módosításának szükségességét.

· A Víz Keretirányelv átültetése a magyar jogrendbe szintén hatással lehet egy, az NVT keretében végrehajtásra kerülő intézkedés (Az Európai Unió környezetvédelmi, állatjóléti és higiéniai előírásainak való megfelelés támogatása) kiterjesztésére azon területeket is lefedve, melyek nem közvetlenül érintettek a Nitrát Irányelvben foglalt előírások által.

Dr. Czeti András, az Akkreditációs Osztály képviselője javaslatára a Monitoring Bizottság az alábbi deklarációt egyhangúlag fogadta el: „A Monitoring Bizottság tagjainak jelenlévő képviselői megértették a MB szerepét, feladatait és felelősségét. A delegáló szervezetek részvételét a MB munkájában indokoltnak és fontosnak tartják, és az NVT végrehajtása alatt mindent megtesznek a MB szabályszerű és hatékony működése érdekében.” 

A felmerült kérdésekre a Monitoring Bizottság elnöke, Dr. Loncsár Krisztina, Dr. Mikó Zoltán és Dr. Maácz Miklós válaszolt.
A Monitoring Bizottság elnöke megköszönte a részvételt a megjelenteknek és bezárta az ülést.
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