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Az AVOP Monitoring Bizottság Elnökének nyitóbeszéde
Bondor István, a Monitoring Bizottság alelnöke köszöntötte a résztvevőket és megnyitotta az ülést. Köszöntötte Martina Tuptovát, az Európai Bizottság képviselőjét. Megállapította, hogy a 43 szavazati jogú tagból 21-en vannak jelen, így az ülés nem határozatképes. Mivel érdemi döntésti pont nem szerepelt a Monitoring Bizottság napirendjén, illetve már eleve egy órás csúszásban volt az ülés kezdete, feltette a kérdést, hogy a Bizottság képviselője, illetve a tagok hozzájárulnak-e ahhoz, hogy az ügyrendben meghatározott egy órás várokozástól - ami után az MB a megjelent tagok számától függetlenül határozatképes - eltekinthetnek-e. A Bizottság képviselője és a tagok egyetértettek a felvetéssel, így az ülés kezdetét vette a napirendnek megfelelően.
Bondor István bevezetőként elmondta, hogy az AVOP működésének időszaka 2004-ben, Magyarország csatlakozásával kezdődött és az n+2-es szabály értelmében a programnak 2008. december 31-én pénzügyileg is zárulnia kell. Kiemelte, hogy a források felhasználása tudja a legjobban mutatni, hogy ez a program sikeres volt-e vagy nem. Az eredeti, kb. 107 milliárd Forintos keret mintegy 12 %-nyi többlet-kötelezettségvállalással kiegészítve lett kitöltve, lefedve olyan projektekkel, amelyek elő tudták készíteni ezalatt a két és fél év alatt, ebben a „tanulóidőszakban” a következő, hét éves (2007-2013) költségvetési időszakra való felkészülést.
1. napirendi pont: Az ülés napirendjének elfogadása

A Monitoring Bizottság a napirendet egyhangúan elfogadta.

2. napirendi pont: A 2007. november 28-án megrendezésre került AVOP Monitoring Bizottsági ülés emlékeztetőjének jóváhagyása

Bondor István, a Monitoring Bizottság alelnöke elmondta, hogy az észrevételeket átvezetve az emlékeztetőt a Monitoring Bizottság tagjai megkapták.
A Monitoring Bizottság a 2007. november 28-i ülés emlékeztetőjét egyhangúan elfogadta.

3. napirendi pont: Tájékoztatás az AVOP végrehajtásának előrehaladásáról 

Matuska Sándor (Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal)  beszélt az AVOP forrásainak allokációjáról a PKD alapján, a keret 107,8 milliárd Ft volt. Bemutatta a beérkezett pályázatok számát intézkedésenként és évenként. Elmondta, hogy 2004-ben adták be a legtöbb pályázatot, de a forrásokat szinte maradéktalanul sikerült kihasználni. A legnépszerűbb intézkedések a pályázatok számát tekintve a LEADER, a mezőgazdasági beruházások támogatása, illetve a diverzifikáció voltak. A program elején viszonylag nagy támogatási igény érkezett be, majd a program végrehajtása során összesen kb. 200 milliárd Ft értékben érkezett be támogatási igény.

Matuska Sándor bemutatta a pályázatok feldolgozásának állását. A program a kifizetés szakaszába lépett. A program indulása elején, 2004-ben először viszonylag alacsony érdeklődés volt megfigyelhető, majd ez a görbe meredeken emelkedni kezdett, és később lassan ellaposodott, ahogyan ez más programoknál is megfigyelhető.
Az MVH-ban időközben elindultak az ÚMVP kifizetések, ezek mindenkire nagy terhet rónak, így az AVOP megvalósítása már kisebb hányadot képvisel a Hivatal munkájában. Ezenkívül az utolsó kifizetéseket a pályázói fegyelem, illetve az elhúzódó használatbavételi engedélyek miatt már sokkal nehezebb realizálni.

Az AVOP keretek kihasználása gyakorlatilag 100%-os, illetve ezt meg is haladja. A források még nincsenek teljes egészében kifizetve, így még nem érkezett el a végső következtetések ideje. A kifizetések után a projektek működtetése is nagy kihívást jelent.

Matuska Sándor megköszönte a figyelmet, és jelezte, hogy a kérdéseket az Egyebek napirendi pontban várja.
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Bondor István, a Monitoring Bizottság alelnöke megköszönte Matuska Sándornak az előadást.
4. napirendi pont: Tájékoztatás az AVOP programzárásról

Bondor István (FVM-AVF) elmondta, hogy ez a több mint két és fél éves program nem érhet és nem is ér véget azzal, hogy minden kifizetés és minden projekt megvalósul. A kedvezményezetteknek öt éves fenntartási kötelezettsége van a projektek esetében, a közpénzekkel pedig mindenki számára elfogadhatóan el kell számolni, az elszámoláshoz a Bizottság igen szigorú követelményeket szabott.
Korábban említette, hogy nagyjából 107 milliárd Ft állt rendelkezésre ennek a programnak a keretében, illetve, hogy ennek a programnak a sikerességét bizonyítja az, hogy a következő program zökkenőmentesebben tud működni. Úgy tűnik, hogy a gyerekbetegségeket sikerült kinőni az ÚMVP-ben az AVOP tapasztalatait is felhasználva.
Tájékoztatta a Monitoring Bizottságot, hogy egy nagyon szigorú ütemterv alapján, nagyon szigorú szabályok mentén kell megvalósítani a programzárást, mert ugyan távolinak tűnik a zárás időpontja, de az idő nagyon gyorsan eltelik majd.
Felsorolta a zárás szereplőit: elsősorban az Irányító Hatóság, amely felelős a program végrehajtásáért. Mögötte támogatóként, lebonyolítóként áll a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal mint közreműködő szervezet, amely az operatív részben nagyon fontos funkciót lát és látott el. Említette a Kormányzati Ellenőrzési Hivatalt, amely a Miniszterelnöki Hivatal koordinációja mellett készíti el a záró nyilatkozatot a program pénzügyi zárásáról, biztosítva annak megalapozottságát. Felsorolta még a Pénzügyminisztériumot, mely a záró költségnyilatkozatot elkészíti és rendelkezésre bocsátja, majd a Nemzeti Fejlesztési Ügynökséget, amely a közösségi támogatási keret szintjén figyeli, hogy minden 2004-2006 közötti operatív program lehetőleg egységes menetrend szerint, a szabályoknak megfelelően legyen lezárva. A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség az öt operatív program számára készít olyan irányvonalakat, sorvezetőket, melyek mentén dolgozni kell.
Fontos mindenkiben tudatosítani - főleg az MVH regionális kirendeltségei által -, hogy zárul az AVOP időszaka és vannak még teendők ebben a témában.

Felsorolta a teendőket a program zárásával kapcsolatban. Zárni kell a projektek fizikai megvalósítását és pénzügyi tekintetben is zárni kell: teljesíteni kell a kifizetéseket, a kedvezményezetteknek pedig el kell számolniuk.
A zárás mögé olyan monitoring rendszert, illetve kiegészítő adatbekérés alapján összesített adatokat kell tenni, amely meg tudja alapozni majd az AVOP 2008. évről szóló éves jelentését, majd pedig a zárójelentést.
Ezeken túl is vannak még feladatok. 2009. első negyedévében zárni kell pénzügyileg a projekteket, figyelve azt, hogyan alakulnak az AVOP keretei. A keretek figyelése nem egyszerű, például az árfolyamok változása miatt. Ezzel együtt azonban ha bármiféle átcsoportosításra van szükség, akkor ez megtörténik.
Létezik az AVOP esetében egy program kiegészítő dokumentum (PKD), ami az igen részletes szabályokat rögzít a programmal kapcsolatban. Ha bármi változik a feltételekben, akkor ezt a dokumentumot folyamatosan át kell dolgozni és notifikáltatni kell a Bizottsággal.

Az AVOP mögött még egy fontos elem van, az Egységes Monitoring és Információs Rendszer (EMIR), ami az Új Magyarország Fejlesztési Terv konstrukciói mögött továbbra is működik, ez az AVOP esetében nagy segítségünkre volt. Ez a rendszer nem volt tökéletes, de folyamatos fejlesztések által egy felhasználóbarát rendszert sikerült felállítani a 2006. év végéig, informatív és könnyen kezelhető adminisztrációs eszköz lett.
A Kifizető Hatósággal, a Pénzügyminisztériummal szoros egyeztetésben kell a Bizottság felé beadandó dokumentumokat elkészíteni, de ugyanilyen fontos a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal szerepe is.

Felhívta a Monitoring Bizottság figyelmét arra, hogy a 2008. évi éves jelentést és a zárójelentést a Monitoring Bizottságnak is el kell fogadnia, a Monitoring Bizottság erről is véleményt kell, hogy alkosson. Ez azt jelenti, hogy ebben a körben még egyszer legalább találkoznia kell a bizottságnak.

Előző nap informálódott az Európai Bizottság képviselőjénél, hogyan látja a 2004-2006 közötti program megvalósulását. Ő elmondta, hogy lehetőleg minél gyorsabban és minél precízebben kell összeállítani a záródokumentumokat, melyek szükségesek a befejezéshez. Ennek határideje 2010. március 31., ekkortól az AVOP befejezi teljes tevékenységét. Ha a pénzügyi zárás nem történne meg eddig, akkor a Bizottság szankciót alkalmazhat Magyarország ellen.
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5. napirendi pont: Egyebek, kérdések és válaszok megvitatása 

Galló Ferenc (Vidék Parlamentje) érdeklődött, hogy az éves jelentésekből a vállalások teljesítését összegző táblázat születik-e, például ha valahol munkahely-teremtés történt a beruházás hatására 2005-ben, az megvan-e még, illetve hogyan állnak a vállalkozások árbevétel táblái, amelyeket megadtak. Elmondta, hogy látva az AVOP pénzügyi adatait, szerinte nagyon jó munkát végeztek az MVH-s kollégák, hiszen lekötötték a keretösszegeket. Véleménye szerint mindenféleképpen hasznosak lennének ezek az elemzések az EMVA szempontjából, hiszen óriási keretösszegek kerülnek lekötésre az EMVA kapcsán. Útmutatást adhat, prognosztizálhatóan az EMVA kapcsán mi fog történni.
Mikesy György (Országos Fogyatékosügyi Tanács) megkérdezte, mit takarhat a bizonyos 1% , amit a szakképzés támogatására fordítottak. Szerinte elég kevésnek tűnik, a megfelelő tudású szakemberekkel jobban haladnának a fejlesztések. Mivel rövidesen lezárul az AVOP, arra volt még kíváncsi, hogyan érvényesült a programban az esélyegyenlőség? Ez nagy tanulság lenne a következő évekre és operatív programokra nézve.
Bondor István , a Monitoring Bizottság alelnöke válaszában kifejtette, lesz ilyen összefoglaló, amely megmutatja, mi teljesült a vállalásokból, azonban nincs annak értelme, hogy hetente különböző részterületeket hasonlítsunk össze.
Volt egy mid-term, azaz középtávú értékelés, amely ezt egyrészt megtette a program folyamatának közepén, másrészt jövőre a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség koordinálásában kerül sor az ex post, azaz utólagos értékelésre. Ez Magyarország önálló vállalása, mert ugyan van kötelezettség a zárásra, de ezen túlmenően készül egy önkéntes ex post értékelés is. Ez az a dokumentum, mely egy éves jelentés helyett az elmúlt négy és fél évre szól, megmutatja, értékeli, hogy honnan indultunk, hová és hogyan érkeztünk, hogy mik az eredmények, milyen hatást fejtettek ki.

Szó esett a zárójelentésről, ami nemcsak az elmúlt évet, hanem az elmúlt négy és fél évet kell összegezze. Nem értékelő jellegű, hanem objektív tényeket bemutató dokumentum lesz, tehát ebben építő kritika vagy szubjektív vélemény nem fog szerepelni. 
Ez a két dokumentum, az ex post és a zárójelentés lesznek azok, amelyek szubjektív és objektív véleményt adnak a záráshoz.
Mikesy Györgynek szóló válaszában elmondta, az AVOP volt az első olyan program a vidékfejlesztésben, ami már egy csatlakozott tagállam számára írta elő az esélyegyenlőségi szempontok figyelembe vételét. Az ex-post értékelés fogja ezt a témát kibontani és elemezni. Ez ki fog térni arra is, hogy az operatív programok jól vagy rosszul értelmezték az esélyegyenlőségi szempontokat, milyen változásokat tudtak elérni a köztudatban. Ugyanakkor a zárójelentésben is lesz szó erről. 
Még egyszer megkérdezte, van-e további kérdés, és mivel nem volt, mindenkinek megköszönte a részvételt és zárta az ülést.
AVOP MB emlékeztető 2008.12.11.
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